
Kommunfullmäktige 24 april 2025 

Svar på interpellation från Harriet Svanberg om:  

När blir gatuunderhåll en prioritet? 
 

Jag har inte en bild av att vi generellt har ett bristfälligt underhåll på 
gatorna i Knivsta. Det ϐinns vissa gator som behöver åtgärder redan nu eller 
inom kort, men det är inte ett övergripande problem. 

Under våren/försommaren kommer vi att göra en uppdatering av vår EKG 
(ekonomisk kontroll av gatunät). Det innebär att vi gör en komplett 
inventering av alla gator och GC-vägar utifrån vedertagna metoder där 
samtliga gator blir klassiϐicerade efter satta kriterier. Det vi får ut av detta är 
en långsiktig underhållsplan med vilka gator som ska underhållas och hur 
de ska underhållas. Vi får då även en kostnadsuppskattning för varje åtgärd 
som underlag för kommande budgetarbeten. 

När det gäller trasiga kantstenar så är det en av anledningarna till att vi vill 
arbeta med granit och inte betong. Tidigare besparingar som gjorts i projekt 
för att betongkantsten valts får vi nu betala för då trasiga kantstenar ger ett 
ovårdat intryck och en bild av ett eftersatt underhåll även om underhållet i 
stort inte är särskilt eftersatt. 

När det gäller Forsbyvägen så ligger ju det med i beslutade investeringar för 
2025. Särstavägen har jag svårt att identiϐiera vad det är man menar utöver 
att det gäller korsningen Särstavägen/Centralvägen. För den korsningen 
tillsammans med Centralvägen så har vi valt att inte göra några åtgärder 
ännu innan vi vet hur utformningen av järnvägen och Knivsta station blir. 
Under 2025 alternativt senast under början av 2026 förväntar vi oss få veta 
hur utformningen av området blir eftersom det ska vara färdigt innan 
järnvägsplanen går ut på samråd. 

Det ϐinns ett visst underhåll på Centralvägen som kan behöva ske innan, 
men det är något vi utför inom ramen för vår driftbudget. 

Vill även tipsa interpellanten om kommunens information från den 16 april: 

Våren är här och gatuverksamheten står redo att dra i gång årets arbeten på 
kommunala gator och vägar. På sitt senaste möte gav kommunens 
samhällsutvecklingsnämnd grönt ljus för ϐlera kommande projekt i 
gaturummet. Under året ska bland annat Forsbyvägen i centrala Knivsta 
färdigställas med asfalt och kantsten, Särstavägen få ny elkabel och ny 



kantsten ned till Parkvägen och delar av Carl von Paykulls väg i Alsike 
förnyas med ny asfaltsbeläggning. Sedan tidigare ϐinns också andra 
vägarbeten med på årets att göra-lista, som ytterligare parkeringsplatser 
vid Dammparken i Alsike. 

Under den senaste tiden har vi fått en del frågor kring korsningen 
Särstavägen/Centralvägen, och hur den ska se ut framöver. Där har vissa 
delar redan förnyats med traϐiksäkerhetshöjande åtgärder – under hösten 
2024 invigdes en ny sträcka gång- och cykelväg som nu binder ihop CIK 
med Särstavägen och centrum. Ytterligare åtgärder i korsningen behöver 
tyvärr vänta lite. Traϐikverket utreder just nu var de två nya tågspåren 
genom centrala Knivsta ska placeras mer exakt och det kan bli så att 
korsningen påverkas av beslutet. Knivsta kommun planerar också för en 
stadspark som enligt nuvarande plan ska ligga strax intill, på ängen vid CIK. 
I takt med att detaljerna kring stadsparken kommer på plats kommer vi att 
veta mer om hur hela området ska användas framöver och på vilket sätt det 
kan komma att påverka traϐiken i korsningen.  

Läs mer om årets gatuprojekt och se kommunens övriga aktuella 
vägarbeten på knivsta.se/vägarbeten 
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